

ХЛЕБНУВШИЕ «ПРЕЛЕСТЕЙ СВОБОДЫ» ЧЕЧЕНЦЫ НАДЕЮТСЯ НА ФЕДЕРАЛЬНУЮ ВЛАСТЬ (3-я стр.)

55 лет Победы

Хотят ли русские войны?

Спросите вы у тишины над ширью пашен и полей, и у берез и тополей. Спросите вы у тех солдат, что под бересками лежат...

Е. ЕВТУШЕНКО.

ГРЯЗЬ Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 94 (9429)

Среда, 24 мая 2000 года

ТИРАЖ 22.385

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ВЕДУЩИЕ кинематографисты провели митинг в центре Москвы, против ликвидации Госкино и передачи его функций Министерству культуры. Пришедшие на митинг Эльдар Рязанов, Игорь Масленников, Савва Купиш и другие отметили, что известие о ликвидации Госкино воспринято общественностью как уничтожение отечественной кинематографии.

В ПОНДЕЛЬНИК в здании московского международного аэропорта «Шереметьево-2» возник пожар. В результате пожара никто не пострадал. По предварительным данным, причиной возгорания стало замыкание электропроводки в посудомоечной машине.

ВЫБОРЫ депутата Госдумы по 31-му Чеченскому одномандатному избирательному округу пройдут 20 августа. На территории республики будет сформировано 18 территориальных избирательных и 450 участковых комиссий. В ближайшее время комиссии будут принимать документы кандидатов в депутаты, которых, как ожидается, будет около десяти человек.

ПОМОЧНИК президента России Сергей Ястребецкий обвинил руководство ПАСЕ втайной поддержке Аслана Масхадова. По словам Ястребецкого, глава ПАСЕ лорд Рассел-Джонстон ведет за спиной России переговоры с лидерами чеченских сепаратистов. В качестве доказательства помощник президента привел недавний телефонный разговор Расселла-Джонстона с Масхадовым.

ОСНОВАТЕЛЬ империи «Герб-Эйф» 44-летний Марк Рейнольд Хьюз был найден мертвым в собственном особняке в Малибу. Полиция склонна считать, что смерть Хьюза вызвана естественными причинами.

В ЮГОСЛАВИИ по обвинению в терроризме суд приговорил 143 этнических албанцев к лишению свободы сроком от 7 до 13 лет. Осужденные являются бойцами освободительной армии Косово. По словам прокурора Горана Петровичевича, албанцы совершили теракты во время прошлогоднего вторжения НАТО в Югославию.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОМ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

24 мая ночью и днем без существенных осадков, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +6, +8 градусов, днем +20, +22 градуса.

Давление в течение суток

существенно не изменится.

25 мая ПО ОКРУГУ преимущественно без осадков, в дальнейшем кратковременные дожди, возможна гроза, ветер западный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +5, +10 градусов, днем +19, +24 градуса.

Минимальная температура 24 мая была зарегистрирована в 1978 году (-3,4 °C), максимальная - в 1998-м (+25,5 °C).

Фронтовиков не забывают и после праздника

Ветеранов в Сургуте чувствуют не только 9 мая. ТОС-28 в честь 55-летия Победы

на базе второй вечерней школы провел недавно ставшую уже традиционной встречу ветеранов войны и трудового фронта, проживающих на территории 32, 33 и 34-го микрорайонов.

Фронтовикам были накрыты столы, ученики школы представили свою праздничную концертную программу. По словам директора

мест в результате конечной реализации программы. Никто из собравшихся не отрицал, что на финальном этапе этого явления не избежать, в то же время все отмечали, что будет замещаться не только количественный, сколько качественный состав персонала. Поскольку для того, чтобы, по образному выражению Александра Френева, пересесть с телеги на «Мерседес», необходимо знать, как управлять машиной, а не только уметь крутить ее рулевым.

Впрочем, цифры возможного сокращения не озвучивались и вообще комментировались весьма осторожно. В то же время из уст главного инженера СПГ Игоря Иванова прозвучало, что вы свободившийся низкоквалифицированный состав работников будет в обязательном порядке трудоустроен. Так что научно-технический прогресс на этом предприятии обещает носить характер бескровной революции.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Не до северян пока что

Концепция развития северных территорий, предложенную в начале апреля Владимиром Путиным

для рассмотрения в Государственной Думе, правительство, как известно, отозвало из нижней палаты и, судя по всему, вряд ли вернется к этой теме вновь.

По крайней мере, так думает Александр Рязанов, с которым «СТ» связалась по телефону в понедельник. По мнению депутата ГД, на фоне последних законопроектов, инициированных президентом и правительством, эта тема теряет свою приоритетность у «верхов».

Чего только стоит законопроект о государственном переустройстве России, на предмет которого у Рязанова есть как положительные взгляды, так и отрицательные. В частности, депутат от ХМАО считает привлекательной ту часть, в которой говорится о порядке формирования Совета Федерации, а вот на счет лишения статуса непрекословности губернаторов имеет резко отрицательное мнение.

В любом случае, по прогнозам Рязанова, документ, который сейчас рассматривается в комитете по законодательству, вызовет обширную дискуссию. А вот в безоговорочной поддержке этого законопроекта со стороны «Единства» и «Народного депутата» в Госдуме никто не сомневается.

Татьяна КИФОРУК.

Наши теперь тоже с ромбиками

Этого события в СурГУ ждали два года, и не напрасно. «Награды» все равно нашли своих героев.

На минувшей неделе выпускникам университета 1998-1999 годов вручили значки вузов о высшем образовании наподобие тех, что стояли на базе второй вечерней школы

переделав недавно ставшую уже традиционной встречу ветеранов войны и трудового фронта, проживающих на территории 32, 33 и 34-го микрорайонов.

Ректор СурГУ Георгий Назин, держа речь, отметил, что преподавательский состав вузя пополнился и другими учеными. Сейчас в университете трудятся 35 докторов наук, еще пять докторов наук будет защищено в этом году. В аспирантуре, где учатся и бывшие студенты вузя, обучают теперь по 30 специальностям. Ответ выпускников был kratok: большинство из них нашли успешное применение полученным знаниям.

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ.

ния не забыли и тех стариков, кто по болезни не смог прийти во вторую школу. Подарки и памятные сувениры им доставили из дома.

Андрей КОХ.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

Акции

В марте инвестиций - о надежном «Партнером»!

ВЕКСЕЛЬ

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

тел. 77-32-42

Читательнице, искавшей центр «Родник здоровья», лекарство «Спируллина Вита» и «Неоселен», предлагаем обратиться в редакцию за номером телефона.

- Хотели бы устроить ребенка на лето в военизированный лагерь «Барсова гора». Будет ли действовать этот летом лагерь? В этом году лагерь «Барсова гора» будет принимать ребятников. Чтобы узнать более подробную информацию, обратитесь в клуб «Сибирский легион» по тел.: 24-58-77, 31-02-45 либо в комитет по делам молодежи - 77-55-19.

- Будут ли работать в этом году городские детские летние лагеря? Сколько стоит одна путевка в такой лагерь на смену?

Подробный ответ на этот вопрос мы получили от главного специалиста по делам семьи, секретаря координационной комиссии С.А.Федоряк. Как и в прошлом году, по ее словам, в городе при клубах и школах будет действовать более 60 лагерей дневного пребывания. Кроме того, заработает лагерь на три смены при реабилитационном центре «Зазеркалье», а также два лагеря для творческих одаренных детей при ДК «Строитель» и «Камертон». Более подробная официальная информация с указанием адресов и телефонов, по которым можно обратиться с заявками, а также информация о стоимости путевок будет опубликована на страницах местной печати (в том числе в «СТ»).

- Живем ул.Дзержинского, б. Раньше нас обслуживало почтовое отделение №16, расположенное на той же улице. Но там сделали центральную сортировочную и нас отнесли к почтовому отделению №13 на ул.Кукуевского. При ремонте 13-го отделения нас перевели в 4-е отделение на ул.Энтузиастов, и так мы там и остались. Неужели нельзя сделать для нас почту поближе? Каждый раз за посылкой или бандеролью приходится ходить с Дзержинского на Энтузиастов.

За ответом мы обратились к начальнику Сургутского РУФПС Н.В.Кениг. Как она сказала, 23-е почтовое отделение являлось самым крупным в городе, располагалось в удобном для клиентов месте, но было закрыто на основании постановления государственной противопожарной службы из-за допущенной строителями ошибки в закладке фундамента. В то время комитет по управлению имуществом свободным помещением не располагал, и 23-й зал связи вынуждены были разместить в помещении 26-го ОПС по ул.Маяковского, 49, что было крайне неудобно для потребителей услуг, ранее обслуживающихся в 23-м ОПС.

В 1998 году силами узла связи был произведен ремонт 13-го ОПС, общая площадь которого составляет 162 кв.м. Согласно ведомственных норм технологического проектирования объектов почтовой связи здесь можно было открыть ОПС с ограниченными функциями по оказанию услуг почтовой связи, поэтому в 13-м ОПС, о котором говорит читательница, производится только прием страховых почтовых отправлений. Для размещения кладовой обработки и хранения посылок к выдаче здесь площадки нет. Размещение в одном помещении двух отделений связи - вынужденная мера и практикуется только на период капитального ремонта одного из ОПС города.

- Хотела бы через вашу газету обратиться к сургутской милиции. Мы неоднократно адресовали туда как письменные, так и устные заявления, но действенной помощи так и не получили. Регулярно дома поселка СУ-4 обворовываются. В день происходит несколько краж. Милиция никаких мер по задержанию преступников не предпринимает, хотя по горячим следам поймать их было бы легко, ведь кражами занимаются в основном наркоманы. Уважаемые наши защитники, помогите нам, пожалуйста!

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

ПЕРВОУЧИТЕЛИ СЛОВЕНСКИЕ

ПОД ПОКРОВИТЕЛЬСТВОМ КИРИЛЛА И МЕФОДИЯ

Ежегодно 24 мая православный мир отмечает день памяти святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, создателей славянской письменности. Не остается в стороне и Сургут: в прошлом году небесному покровителю святых братьев торжественно был посвящен СурГУ. Вот уже несколько лет в нашем городе существует просветительский центр «Кирилл и Мефодий». Как живет центр сегодня, чем занимается и каковы его перспективы, рассказывает руководитель - Майя Николаевна БАНОТА.

Идея создания центра, несомненно, принадлежит дальневидным людям, прекрасно понимающим, что необходимо заниматься просветительской работой. Какова цель нашего центра? Первонациально она заключалась в том, чтобы удовлетворить духовные потребности той части сургутян, которые посещали организованные центром мероприятия. Но, как и следовало ожидать, со временем поле деятельности значительно расширилось. Если же говорить о стратегии, она заключается в создании единой системы духовно-нравственного воспитания на основе православия, начиная с детского сада и школ, а затем в среднеспециальных и высших учебных заведениях. Дело это очень нелегкое.

В течение трех последних лет центр принимает участие во всероссийских рождественских образовательных чтениях, которые ежегодно проходят в Москве. Конечно, все это стало возможным при финансовой поддержке комитета по молодежной политике и спорту администрации города и лично Я.С. Черняка.

Сегодня в православном центре собрана неплохая библиотека, в которой достаточно методической и духовной литературы. В двух воскресных школах при храмах ведут занятия члены центра «Кирилл и Мефодий». С помощью председателя комитета по науке и образованию городской администрации Н.Я.Стрельцовой открыта

православная классическая гимназия. Сегодня в ней успешно обучаются дети с первого по четвертый классы. Готовятся документы для лицензирования второй ступени. С большим трудом, но открыты родительские курсы, в основу которых положены правила православного воспитания детей, разработанные о.Анатолием Гармасовым. Хотя не все, что он предлагает, воспринимается однозначно, мы считаем, что это система воспитания привлекательная.

На базе ПУ-40, где, собственно, и расположен «офис» православного просветительского центра, вот уже в течение трех лет проходит апробирование программы «Духовно-нравственное воспитание через аспект православия». Учащиеся имеют возможность знакомиться с житием святых Русской земли, встречаться со священниками, участвовать в подготовке и проведении право-

славных праздников, совершать паломнические поездки по святым местам. С ними проводятся беседы о недопустимости сквернословия, о греховности человека и т.д. Все это имеет огромное воспитательное значение. Жизнь показывает, что, приобщив детей к православию, можно спасти их от наркомании, алкоголизма, убить опасность влияния криминализма.

Сейчас центр готовится к открытию в медучилище группы сестричества и при гимназии - катехизических курсов для учителей. Ведь самая большая трудность, с которой мы столкнулись, - недостаток кадров. Поэтому мы планируем открыть училище православной педагогики и катехизации. И в недалеком будущем в каждой школе города и района будет человек, который сможет правильно подготовить и провести христианские праздники, грамотно противостоять засилью тоталитарных сект.

Мечтаем мы еще об одном: включить курс православной педагогики в программу обучения студентов СурГУ и СурГПИ. Имея опыт таких прекрасных педагогов, как Ушинский, Рачинский, Пирогов, хотим дать возможность студентам присоединиться к нему. Уж поверьте, православная педагогика имеет громаднейший арсенал нравственного воспитания.

ЧТОБЫ ПЕТУХ НЕ КЛЮНУЛ...

ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИЙ?

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Почти в каждом выпуске новостей на центральных телеканалах не обходится без информации о возгораниях лесов в том или ином регионе страны. Ханты-Мансийский округ пока не попадал, к счастью, в такие сюжеты, но и здесь с лесными пожарами зачастую складывается неблагоприятная ситуация.

В Нефтеюганском районе уже были зафиксированы три лесных пожара, к счастью, быстро локализованные. В окрестностях нашего города и в Сургутском районе с этим пока (тыфуфу) все благополучно, однако готовыми надо быть ко всему. Именно об этом шел разговор на недавнем совещании у заместителя главы администрации Сургутского района Сергея Черкашина.

Собравшиеся у него руководители подразделений ГО и ЧС, городского УВД, Сургутского ОГПС-1 и директоры лесхозов обратили повышенное внимание заместителя главы местного самоуправления на необходимость усовершенствования схемы оповещения о лесных пожарах, улучшение работы пожароразведки. Ведь зачастую информация о возгораниях доходит крайне поздно до соответствующих служб и приводит к весьма плачевным последствиям. Более того, как отмечали руководители наших лесхозов, в конце двадцатого века до сих пор нет надлежащей телефонной связи между лесничествами. Поэтому оперативные сведения лесник может передать только по сотовому, если таковой имеется в его распоряжении.

Между тем закупка стационарной сотовой связи - весьма дорогое удовольствие. Поэтому каждому лесничему по трубке дается просто невозможно. Проект по установлению телефонной связи между лесничествами был разработан год назад в Юганском лесхозе и представлен районным властям, но его реализация пока не началась.



Фото:Юлия БЕРЕЗНИЦКАЯ

Достаточно много нареканий у也随之али в свой адрес сотрудники Сургутского УВД. За последние времена выявилась тенденция возникновения лесных пожаров не только по неосторожности, но иной раз и по-средством поджога, пусть даже и не всегда умышленного.

По факту возгорания за минувший год, по свидетельству руководителя Сургутского лесхоза г-на Гедрова, в УВД было направлено на рассмотрение десять дел. Однако никакой реакции от правоохранительных органов не последовало. Более того, в нескольких случаях сотрудники лесхоза сами нашли виновных. Тем не менее заместитель начальника городского УВД полковник Гуцало отверг все упреки в адрес его ведомства.

Ста. Он заявил, что милиция просто не имеет права не отреагировать на такого рода сигналы и уж тем более на поступившие конкретные дела. По его словам, заинтересованная сторона сама не проявляла должной активности в плане получения информации о состоянии направлений ими в органы материалов.

Но, надо признать, на совещании ведомства занимались не только наскоками друг на друга. Обсуждалось недавнее постановление главы районной администрации «О мерах по обеспечению охраны лесного фонда», которое косвенно касается и города. Постановление главы администрации района Сергея Черкашина.

Но, надо признать, на совещании ведомства занимались не только наскоками друг на друга. Обсуждалось недавнее постановление главы районной администрации «О мерах по обеспечению охраны лесного фонда», которое косвенно касается и города. Постановление главы администрации района Сергея Черкашина.

Поэтому по очистке объем работ предстоит колоссальный. Намного проще эта проблема решалась бы, если с руководством дачных кооперативов были установлены прямые контакты, но не во всех случаях это удается.

Руководители лесхозов жалуются на потрясающее, по их словам, равнодушие сургутян. Многие горожане, проезжающие на своих авто через лес, зачастую становятся свидетелями возгораний или видят непотушенный костер, но тем не менее не проявляют никакой реакции, хотя сделать элементарное сообще-

ние хотя бы по «1» ничего не стоит. Между тем, когда такое незначительное на первый взгляд возгорание перерастает в пожар, доходящий иной раз до тех же дачных кооперативов, нарекания на население в первую очередь получают сотрудники лесхозов и пожарные.

В ближайшем времени пожарные подразделения Сургута и Сургутского района проведут учения по ликвидации лесного пожара. Будет проверена оперативность и боеготовность всех служб к чрезвычайной ситуации, которая пока, по признанию участников совещания, далека от идеала. На учениях планируется привлечь телевидение, возможно, и печатные средства массовой информации.

Вместе с тем, подвели итоги участников совещания, в целом в случае возникновения экстренной ситуации растерянности не будет. В Сургутском районе даже создано своеобразная группа быстрого реагирования, которая при необходимости может десантироваться в район стихии для локализации пожара. Проблема в том, что если ранние в эту группу входили исключительно подготовленные ребята из числа бывших десантников, то теперь ввиду недоразвития профессиональных профессий стала гораздо меньше.

Недостаток кадров компенсируется волонтерами, которые после месячной интенсивной подготовки готовы при необходимости вступить в единоборство с природным катализмом. И все же было бы желательно видеть на месте хотя и молодых, но не имеющих практического опыта борьбы с пожарами ребят, профессионально подготовленных людей.

И еще. Значительную роль в тушении лесных пожаров играет авиация, для которой в нашей стране традиционно не хватает горючего. Тем не менее, по словам начальника сургутского отделения Ханты-Мансийской базы авиаохраны лесов Николая Мирофонова, на первоначальный период, первичные финансовые средства на обеспечение его подразделения имеются. Будет ли в дальнейшем - покажет время.

ЭКСКЛЮЗИВ ПОСЛЕ ВОЗВРАЩЕНИЯ

Анфиса ГАЛИМОВА

12 мая в Сургут из Чечни вернулся сводный отряд УВД ХМАО. Нам не терпелось получить самую подробную информацию о трехмесячной жизни и работе наших ребят в этой разрушенной республике. С большим трудом удалось отыскать находящегося в отпуске Сергея Петровича Дубского, возглавлявшего отряд. Его эксклюзивное интервью нашей газете мы и представляем вашему вниманию.

- Вспомните самые первые дни своего пребывания в Грозном. Как вас встретил город? Чувствовали ли вы необходимость своего пребывания там?

- Город был практически полностью разрушен. Даже наш отряд разместился в полуразрушенном здании бывшей школы-интерната для глухонемых детей. Порядка никакого. Самы судите, если там пенсии то начали выдавать только с 8 мая этого года. Как люди жили - умопостигимо. Всего в Октябрьском районе на момент нашего приезда проживало 200 человек - все остальные укрывались в горах, в соседних республиках, лагерях для беженцев. Потом только постепенно люди стали возвращаться в свои жилища, пытались, как-то заново обстроиться. Многие устроились в подвалах. Отстраиваться заново начали лишь в частном секторе. Поначалу жители относились к нам недоверчиво. Мы для них были новые люди - они не знали, чего от нас ожидать. Но постепенно все уладилось, местные стали нам больше доверять, обращаться за помощью. Кстати, интересно отметить, что больше всего в работе нам помогали именно мирные жители-чеченцы. Они подсказывали, где нужно искать бандитов, когда они намеревались прийти в город, указывали на передовых боевиков, проживающих в городе под видом мирных граждан. Русские же грозненцы с такой информацией к нам не подходили: боялись расправы со стороны боевиков и ваххабитов.

- Похоже, горожане занялись восстановлением бандформирований, если даже сами чеченцы готовы сдать своих земляков?

- Люди устали от войны, от нестабильности. 8-10 лет там нет нормальной власти. Люди-то там в основном самые обычные - не убийцы, не звери - и прекрасно видят, что никто из приходящих к власти о них и не думает. Знают, что деньги, отправляемые на восстановление Чечни, идут на строительство шикарных вилл Удугова, Басаева. Сам видел эти дворцы, оборудованные по последнему слову техники. А обычные граждане, как жили в бедности, так и живут. Большинство из них не желают отделения от России. Это показали и президентские выборы. Вся Чечня дружно проголосовала за Путина. Люди надеются на федеральную власть. Многие из них уходят в ополченцы и воюют с боевиками. То есть там идет гражданская война. Это естественно, что чеченцы «сдают» своих же, потому что боевики просто на людей уже не похожи. Не передать словами, с какой жестокостью они расправляются не только с русскими, но и со своими сородичами. Например, покидая Грозный, бандиты без разбора забирали людей в рабство, заставляли их рыхь окопы, удовлетворять свою прихоть. Если кто не повиновался, его убивали на месте, не разбирая, чеченец он или русский. При перестрелке мирные жители спрятались в бомбоубежище, и боевики, зная это, просто взорвали помещение, а ведь там были и старики, и дети... Никаких родственных связей ваххабиты не признают. К нашему приезду город был буквально завален трупами. Сотрудники временного отряда без передышки занимались их опознанием и захоронением совместно с МЧС.

- Удалось ли опознать или всех хороших в братской могиле?

- Большинство опознали с помощью местного же населения, некоторых пришлось хоронить так. Могилы старались делать отдельно для каждого убитого. Славян хоронили на отдельном, православном, кладбище, чеченцев - на мусульманском.

- К моменту вашего прибытия боевые действия на территории Грозного уже прекратились?

- Мы занимались лишь зачисткой Октябрьского района, разминировали город, отлавливали оставшихся боевиков. Задачей отряда милиции было неведение боевых действий, а наведение правового порядка на территории города. Тем не менее обстрелы временами продолжались. Естественно, боевики знали, в каком здании мы находимся, и обстреляли его проходил неоднократно. Особо тяжелые дни пришли на ночь после президентских выборов и на следующий день, после православной Пасхи. Там они нам показывали свое неприятие, отрицание. К счастью, никто не пострадал, здание было специально оборудовано пулепробиваемым материалом (мешки с песком), никто из наших сотрудников даже был ранен.

- Почему обстрелы приились на следующий день после знаменательных событий, а не в день выборов и Пасхи?

Сергей ДУБСКИЙ: «ВСЕ ДУРАЦКИЕ МЫСЛИ ВОЗНИКАЮТ ОТ БЕЗДЕЛЬЯ. А МЫ ТАМ РАБОТАЛИ!»

- Потому что в те дни город усиленно охранялся, они просто не могли прорваться. А вот ночью, несмотря на комендантский час, бандиты каким-то образом, по только им известным тропкам, пробирались в город.

- Удалось поймать бандитов, обстреливавших милиционеров?

- Нет, не удалось. Дело в том, что в течение комендантского часа, который длился ежедневно с 20.00 до 6.00, мы не имели права выйти на улицу. Нас обстреливали, а мы могли лишь укрыться.

- А вообще хотели одного боевика удастся поймать не из тех, кто обстреливал?

- Да, и не одного. Например, в апреле задержали трех бандитов из банды Гилаева.

Потом арестовали двух женщин одного из бандформирований. Многие из них возврашивались в город под видом мирных жителей. Занимались похищением людей, наркоторговлей, нелегальной переработкой нефти. Так, только на территории Октябрьского района мы раскрыли 37 подпольных заводов по переработке нефти. Некоторые, правда, в самом деле хотели начать мирную жизнь. Смотришь так на горожан и не знаешь - может быть, кто-то из них боевик. А как определишь? Только если кто выдаст. Но это ведь не всегда происходит. Например, кавказцы высоко ценят родственные отношения. И если у этого головореза полгорода - родственники, то, конечно, никто его не выдаст. Трудность в выявлении заключалась еще и в том, что практически у каждого второго жителя не было документов и все архивы за время обстрелов сгорели. Приходилось выписывать всем временные справки, привлекать свидетелей, чтобы выяснить, на самом ли деле этот человек является тем, за кого себя выдает. Неразбериха при этом много виновника.

- Как пытаются боевики дискредитировать федеральную власть, наставляя порядок в Чечне?

- Устраивают, например, ночью налеты, вынуждая федеральные силы отвечать ответным огнем. При этом, естественно, гибнет и мирное население. А потом боевики через свои средства массовой информации говорят, что «федералы» убивают мирное население. Но люди-то не дураки - понимают, что к чему.

- Финансирует ли российское правительство строительство новых домов в Грозном на месте разрушенных, ведь людям некуда жить?

- Пока что ни о каком строительстве речь быть не может. Несмотря на то что Грозный уже объявлен мирным городом, ситуация настолько сырьбая, что начать строить было бы безумием. Вдруг не сегодня-завтра опять начнутся обстрелы?

- А гуманитарная помощь поступает?

- Да, с этим дело обстоит благополучно. Правда, приходится следить за порядком во время распределения этой гуманитарной помощи. Например, при раздаче пайков, если нет дежурных на пункте выдачи,

руssких оставляют практически без пайков, всячески ущемляют их, преимущественно - чеченцам. Кроме того, при проверке списков получателей выясняется, что там фигурируют «мертвые души». Например, какая-то семья подала заявку на 12 человек, нуждающихся в пайке, а реально

время проведения операции наткнулся на «растяжку» (законная неглубоко в землю граната с торчащими на поверхности усиками). Был контужен. Вскоре после этого случая мы задержали русского наркоторговца, жителя Нижневартовска, тоже вывозил геронин. Не приятно это, в общем.

- Для всего округа стала трагедия гибели сотрудника Нижневартовского ОМОНа Андрея Козореза. Расскажите, подробнее об этом происшествии.

- Омоновцы ХМАО привлекали к сопровождению и охране вновь прибывших подразделений. Возвращались наши колонны по другой дороге, которая была колонна из грузовиков. Под колонной взорвались три фугаса. Это стало сигналом для боевиков, и они открыли огонь. Произошло это в нескольких километрах от Грозного. Омоновцы ту же связались с Ханкальским полком. Погиб Андрей Козорез, два часа перестрелка закончилась. Андрей погиб, девять чеченцев ранены. У одного из раненых нижневартовцев извлекли осколок только на днях, уже в Нижневартовске. Операция прошла удачно.

- Были раненые среди сотрудников других городов округа?

- Да, и не один. Вспоминается случай, произошедший с сотрудником Нефтеганского ОВД, который при проведении отряда зачистки на территории Октябрьского района попал под обстрел. Отстреливаясь, наступил на «растяжку». И за те шесть секунд, пока граната не взорвалась, он успел лишь оттолкнуть подальше оказавшегося рядом товарища. Сам спастись не успел, получил ранение.

- Судя по вашим рассказам в наших работах проявился настоящий героизм, мужество. А были случаи дезертирства, бегства?

- Всего в Грозном работали четыре отряда внутренних дел. В нашем отряде случалась дезертирства и предательства не было. Лишь один неприятный инцидент произошел через несколько дней после нашего прибытия в Чечню, когда два представителя нашего отряда подали рапорт об уходе из милиции. Обоих ближайшим рейсом отправили домой. Больше они в УВД не служат. Но это лишь позорное исключение. За мужество и геройство 30 процентов сотрудников отряда представле-ны к правительственный наградам. Ходатайства об этом уже направлены в УВД округа. В основном это омоновцы, принимавшие непосредственное участие в зачистках. В эту же группу входят милиционеры, получившие ранения. Кстати, надо отметить, что ни один из наших сотрудников не был ранен по случайности или по глупости - например, при неосторожном обращении с оружием. Все получили ранения в ходе выполнения боевых задач.

- Кроме ранений физических бывают и психологические надломы. Та обстановка, в которой пришлось работать сотрудникам УВД ХМАО в Чечне, не вызвала психических срывов у сотрудников? Как прошла адаптация?

- Знаете, у нас было так много работы, что в конце дня все думали лишь о том, как бы доплыть до койки и уснуть. Все мысли сумасшедшие возникали лишь от безделия. А мы не были безделичами. Приходилось решать задачи в экстремальных условиях. Думали о том, как технику спасать в сезон дождей, когда грязь было по колено. Думали, как в живых оставаться. Как обеспечить безопасность своих товарищей, как местных жителей помочь. И ребята показали себя с лучшей стороны. Очень я благодарен, например, нашему водительскому составу. У нас было пожарная машина, на которую здесь-то запчастей не найдешь, но то что там. И как-то эти ребята ухитились ставить ее на ход с помощью подручных материалов. Такие вещи вытворяли с техникой - просто нереальные. Вручную разобрали неразборный автокран, потому что под мостом проехать не смог, а потом вручную же его собрали. Здесь расскажи кому - не поверят. Если сейчас научи перечислять всех, боюсь кого-нибудь забыть, обидеть. Все ребята - молодцы. И никого там никто не делил, что это наши, сургутские, а это лянторские. Все были свои, родные.

- В марте в Чечню приехал министр внутренних дел Рушайло. Вы с ним общались?

- Ну, как общались? Он приезжал для проверки ситуации, а не для общения. Задавал вопросы по обстановке. Единственное, что я мог бы ему предложить, и уже написал соответствующее письмо в МВД России, что три месяца - это слишком много для прохождения службы в Чечне. Оптимальный вариант - два месяца. Слишком сильно устаешь. Просто невыносимо становится.

- Еще раз в Чечню поедете?

- Нет, больше не хочу.

Фото из архива Леонида БЕРЕЗНИКОГО

никие. Что было дальше - ясно.

- Обычное явление для Чечни и близлежащих районов - похищение людей...

- Этим здесь занимаются еще с 1995 года. Кстати, торговля людьми, продажа их в рабство - такой же прибыльный бизнес на Кавказе, как и продажа наркотиков. Подобные дела нам приходилось рассматривать потоком. За примером далеко ходить не надо. У одного из сотрудников нашего отряда в Грозном жил брат. Но с 1995 года от него не было никаких вестей - пропал. Уже на месте по своим источникам удалось выяснить, что его брат находится в рабстве в Дагестане. Сформирована небольшая группа, мы отправились в эту соседнюю республику. Брата удалось выкристы, и он, кстати, вместе с нашими бойцами приехал в наш округ, сейчас находится в Нижневартовске.

- Есть ли среди ваххабитов русские?

- Имеются. Мы задержали одного татарского, принявшего ислам. Но он странной какой-то, на нормального человека не похож. Такое чувство, что падал под чье-то мощное влияние, как зомби. Но вообще-то русских боевики не жалуют, 23 февраля вырезали полностью семью Черняевых в Грозном. Чуть позже ворвались в дом к пожилой семейной паре. Муж - чеченец, жена - русская. Женщину расстреляли сразу же, а мужа избили до полусмерти только за то, что с русской жил. Но хочу оговориться, что такое неприятие свойственно только боевикам. В основной своей массе чеченцы более-менее терпимы к славянам.

- Когда вы впервые поняли, что попали в «горячую точку»?

- С первого же дня. Но еще больше ощутили это, когда первым из отряда был контужен сургутянин. Дело в том, что несмотря на разруху и войну, в республике процветает наркоторговля. Боевики, да частично и мирное население, занимаются сбором и вывозом из Чечни в Россию наркотических средств. Наш боец попытался задержать наркосбытчиков и во-

ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОТКРЫТОГО УНИВЕРСИТЕТА

(лицензия № 16Г-251 от 5.11.98г.)

С 20 мая 2000 года начинает прием документов поступающих для обучения по заочной форме на базе среднего, средне-специального и высшего образования.

Набор студентов проводится как на договорной основе, так и на места, оплачиваемые из средств федерального бюджета.

Срок обучения - от 2 до 5,5 лет.

Строительный факультет - (290300)

«Промышленное и гражданское строительство»

Юридический факультет - (021100)

«Юриспруденция».

Факультет менеджмента и экономической политики - (061100) «Менеджмент».

Адрес: г. Сургут, ул. Бахилова, 2а, кабинет 6.

Телефоны для справок:

35-02-49, 35-37-06, 35-36-38.

Медицинский центр С.П. Семенова «ВИТА»

Акупунктурное программирующее

- ИЗПИШНИЙ ВЕС
- ТАБАКОКУРЕНИЕ
- АПКОГОПИЗМ

Дистанционно всего 1 сеанса

В «Виту» - и в отпуск!



По весеннему засыпал солнце... Впереди лето, отпуск, пляжный сезон... Но не все с радостью ждут его. Для некоторых полных людей - это сплошные переживания! Обладатели жирных складок и животиков нелюдо чувствуют себя в летней одежде и тем более на пляже!

НО ВЫХОД ЕСТЬ - ПОХОЖНО!

Более 10 лет врачи «Виты» успешно тестили схирение по методу известного врача-психотерапевта С.П. Семенова. В отличие от других методов сеанс АП по методу С.П. Семенова направлен прежде всего на коррекцию обмена веществ! Достаточно одного сеанса (продолжительность его до 6 часов) - и вы будете чувствовать планомерно, постепенно до своего нормального вела!

ВНИМАНИЕ!

- ✓ специальный сеанс для мужчин
- ✓ женщинам, работающим в бюджетной сфере, льгота 30%
- ✓ сеанс для женщин
- ✓ проходящие сеансы ранее прописываются на сеансы «ПОДДЕРЖКА» и ОСОБЫ МАССАЖ» по индивидуальной коррекции фигуры.

Запись и консультации по 8 июня.

Адрес: ул. Островского, 15, каб. 112 (с 12.00 до 18.00, суббота - с 9.00 до 14.00).

Тел. 36-17-07 (с 12.00 до 18.00).

В связи с ростом популярности метода употребления спиртных напитков со стороны лиц, подозреваемых в совершении преступлений, в том числе, влекущим методом АП, а также в связи с тем, что автор работал только в МЦ «Вита».

Патент РФ на изобретение № 209076, № 204040.



До лечения
97 кг



После лечения
62 кг

Многоточие осталось

**ЗАО «Стан-Сигма»
ПРИОБРЕТЕТ Б/У
ТРУБЫ**

СТАЛЬ 17Г1С
больших объемах:
Ø1020x10-12 мм,
Ø1420x12-14 мм,
Ø530x10-12 мм,
Ø630x8-10 мм,
Ø720x9-10 мм,
Ø820x10-12 мм.

Телефоны: (812)
481-96-52, 463-96-36.

ОАО АКБ ЮГРА филиал в г. Тюмень
ПОКУПАЕТ ВЕКСЕЛИ:
ОАО «Газпром»
ОАО «Тюменская нефтяная компания»
ОАО «Самотлорнефтегаз»
ОАО «Тюменьнефтегаз»
ОАО «Нижневартовскнефтегаз»

Утерянную печать ООО «Сургутский центр
медицинской реабилитации» считать недействительной.



Дорожный департамент ХМАО извещает
владельцев транспортных средств, что
для завершения работ на автодороге
Сургут - Нижневартовск
по второй стадии строительства
на участке р. Тромъеган-разъезд Чумлас
ДВИЖЕНИЕ всех видов транспорта
с 15 мая по 15 октября 2000 года
будет закрыто с 9 часов до 22 часов.

Сургутская
Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ города СУРГУТА

ПРОВОДИТ набор

на военную службу по контракту

офицеров и прапорщиков запаса

для прохождения службы в войсковых частях

города Екатеринбурга и по желанию

военнослужащих на территории Республики Чечня.

По всем вопросам обращаться
в военный комиссариат города Сургута, каб. 302 и 304.

Тел. 24-44-61.

Адрес: ул. Просвещения, 19.



Уважаемые жители г. Сургута!

ЗАО АКБ «СИБИРЬГАЗБАНК»,

лицензия Центрального банка РФ №3042 от 15.08.97г.,

ПРИНИМАЕТ от НАСЕЛЕНИЯ СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ

в ДОЛЛАРАХ США и ОБЪЯВЛЯЕТ о ПОВЫШЕНИИ

с 18 МАЯ 2000г. ПРОЦЕНТНЫХ СТАВОК по ДАННЫМ ВКЛАДАМ.

Вклады открываются на следующих условиях:

Срок вклада	Минимальная сумма	% ставка, годовых
92 дня	500 \$	4
182 дня	500 \$	5
272 дня	1.000 \$	4,2
365/366 дней	1.000 \$	5,2

Ознакомление с условиями и оформление вкладов производится по адресу: б-р Свободы, 12. Отдел валютных операций.

Время работы: понедельник-пятница с 9.00 до 14.00.

Перерывы с 12.30 до 13.30.

Выходной: суббота, воскресенье.



Справки по телефону 28-07-48. Отдел валютных операций.

МУП «ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ РЕМОНТНЫХ РАБОТ»

на постоянную работу требуются:

ПЛОТНИКИ 3-4 разрядов

ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ 3-4 разрядов

ПЛИТОЧНИКИ-ОБЛИЦОВЩИКИ 3-5 разрядов

ВОДИТЕЛИ 1-3 класса

МАШИНСТВЫ погрузчиков МКСМ и ТО-18Д

ДВОРНИКИ

УБОРЩИКИ служебных помещений

СТОРОХА

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ 4-6 разрядов

ПЛОТНИКИ-БЕТОНЩИКИ 3-4 разрядов

ИЗВЕДЕНИЕ

На сезонные работы

приглашаются специалисты

общественно-строительных

специальностей.

Обращаться по телефону 76-52-46

(с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья).

Годовое общее собрание акционеров ООО «Сургутская РЗБ флота»

состоится 22 июня в 12 часов по адресу: г. Сургут, ул. Тюменская, 1.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, - 17 мая 2000 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков.
2. Информация о результатах аудиторской проверки.
3. Выборы совета директоров.

ПРОДАЮТ

Трехкомнатную квартиру ленинского проекта.

Тел. 46-01-91.

Срочно - трехкомнатную квартиру моско-проекта, район НГДУ. Тел. 34-50-99.

Двухкомнатную квартиру в 3-листнике, 3500 тыс. руб. Тел. 71-02-63.

Дачу. Тел. 28-43-91.

Дачный участок, 6 соток, СОТ «Черемушки». Участок готов к посадке. Подробности по телефону. Тел. 25-79-02 (веч.).

Гарраж, «Каскад», 4x10. Тел. 71-08-61.

А/м ВАЗ-2106 1993г., белый. Обр.: ул. Энергетиков, 3, кв. 119.

А/м ГАЗ-3102, сентябрь 1999 г., ручная сборка, инженектор, комплектация супер-люкс, «зеленый сад». Тел.: 44-66 (раб.), 25-20-34 (после 18 часов).

А/м ГАЗ-31029 1993г., двигатель 1997 года, цена 45 тыс.руб. Зап.части на «Опель-Рекорд». Тел. 71-20-93.

А/м «Нива-21216»-фора 1998г. Тел. 36-08-69.

Новый а/м «Газель», 7-местн. Тел. 24-80-22.

А/м «Тойота-Спринтер» 1993г., КПП. Или меняют на а/м «Газель». Тел. 74-61-55.

Мини-диваны, кресла-кровати, дивы-

ны-книжки. С доставкой. Тел. 71-11-03.

Голубую глину. Тел. 34-25-55.

Плытесос бытовые, офисные, цена от 880 руб., трансформаторы сварочные, цена от 3 тысяч.

Линии по выпуску винилов, половодий досок, погонажного пиломатериала. Тел. 267-870.

Ремонт швейных машин и оверлогов.

Телефон: 26-56-30.

Ремонт погонажных машин и оверлогов. Тел. 26-56-30.

Ремонт электромонтажники, инженер-электрик. Тел. 71-23-13.

Срочно требуются продавцы, кухарочки, повара. Тел. 25-73-96 (с 15 до 17 часов).

Ремонт швейных машин и оверлогов. Тел.: 35-95-76, 46-02-20.

Ремонт квартир, облицовка кафелем. Тел. 28-53-70.

Изготовление металлических утепленных дверей двойным блоком с установкой замков системы «Краб». Тел. 34-26-09.

Ремонт, перетяжка мягкой мебели. Тел. 24-34-72.

Оклейка обоев, шпаклевка, побелка. Тел. 25-49-42.

Металлические двери, ворота. Тел. 24-91-68.

Погонажный жиря. Тел. 280-373.

Котята. Тел. 35-43-91.

Отдадим персидского кота в хорошие руки. Тел. 35-63-03.

Выходит пять раз в неделю.
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн - О. Сабиров и Ж. Якушев.

Учредители: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции. За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.